

歸仁七甲韌性社區自辦防災士培訓

里鄰為起點強韌再提升

5 月 19 日(日) 臺南市首場自辦韌性社區防災士培訓於七甲里活動中心開訓了，由臺南市災害防救辦公室王雅禾執行秘書主持，朱雅宏區長、財團法人成大研究發展基金會李心平副主任及消防局第五大隊李博閔副大隊長亦到場參加開訓儀式，本次課程計有 50 名民眾踴躍報名，相信經過此培訓課程不僅提升自主防災意識，更能強化社區防救災動能。



黃偉哲市長表示，本市歷年皆積極投入防災整備，而社區、里鄰落實自主防災是市府推動防災工作的重要目標之一，此次防災士培訓首度走進社區，就是希望透過培訓人員的養成，加乘累積救災量能，貫徹本市災防工作超前部署的決心。



本次課程包括我國近年災害經驗及災害特性、防災士職責與任務、我國災防體系與運作、資訊掌握、運用與社區防災計畫、個人與居家防護措施、社區防災工作推動與運作、基礎急救訓練及急救措施實作等，培訓期間參訓學員不僅學習理論知識，還進行居家防火與火場逃生、急救包紮、傷患運送等多項實作練習，本次完訓且經學科及急救技術測驗合格的學員，將取得內政部防災士認證，希望藉此次培訓，讓參訓人員具備充足的防災知識及技術，發揮自助、共助精神，協助身邊的人加強防災準備及應變措施，自動自發推動防救災工作，成為區級自主防災工作的種子教師。

王雅禾執行秘書表示，依重大歷史災害經驗，當災害規模愈大，

消防、警察及軍方等政府部門也會因為災區廣布，進而影響抵達受災現場的時間，此時在公部門發揮作用前，第一時間里鄰間的自助、互助就顯得特別重要，因此藉由這次訓練，希望防災士在災前可協助在地民眾提前做好整備工作、災時可引導在地居民避災，將災害初期帶來的生命、財產損失降至最低。



朱雅宏區長特別感謝七甲里郭世文里長長期致力於防災工作推



展，積極推動韌性社區，並爭取本市第一個以社區為主軸來辦理防災士培訓，也謝謝七甲社區民眾願意犧牲兩個周日(5月19日、26日)來參與防災士訓練，更期待受訓完成後，除協助區公所積極投入各項災害防救整備工作，成為強韌臺灣

防救災社區標竿，進一步能協助轄內其他社區提升災害應變觀念，讓社區在現有組織架構下，強化抵禦災害衝擊能力，營造更安全、穩定的家園。(歸仁區公所 陳公銘)